

# 深化文旅融合,打造全域旅游新高地

本报讯(通讯员 刘厚珉)

10月6日,单县高韦庄镇党建促乡村振兴示范片区内的“托牛所”,迎来特色研学游的中学生们,他们跟随讲解员,了解牛的品种、生活习性及现代化的喂养技术,感受体验式学习带来的快乐。这是高韦庄镇推出“乡村好时节·七彩古黄河”文化旅游主题活动的一个剪影。

近年来,单县抢抓全域旅游示范区发展机遇,做规划、强产业、创品牌,全力打造鲁苏豫皖四省八县交界区域文化旅游高地。

单县是全市唯一省级全域旅游示范区,拥有国家A级景区8个,其中AAAA级景区3个,A级景区数量全市第一。

单县健全体制抓统筹,做强规划抓引领,完善政策抓保障,设立旅游发展基金3000万元、市场营销专项基金1000万元,加大对文化旅游企业和项目的担保力度,对成功创建国家A级旅游景区、国家乡村旅游重点村、省级精品文旅小镇及省级景区化村庄等荣誉称号的单位大张旗鼓表彰奖励,去年以来相继兑现奖励资金1000余万元。

今年,单县精心策划浮龙湖文化旅游综合体、文化综合服务中心等7个项目,新签约海梦城文商旅、琴台文化旅游产业园等4个过亿元项目,浮龙湖野生动物欢乐世界、林台民俗文化村、善文化研学中心等6个过亿元项目正积极推进,文旅项目招商实现了新突破。目前,3个文旅项目纳入省重点,2个文旅项目纳入省绿色低碳高质量发展重点项目,浮龙湖文化产业集群获评省“十强”产业“雁阵形”集群。

该县精心培育文旅业态,

做足“文旅+”文章,致力探索文旅融合发展新路子,打造“文旅+非遗”“文旅+康养”等7种融合模式,形成了一日游、两日游、三日游等精品旅游线路。1—9月接待游客486万人次,同比增长53%,实现旅游综合收入35亿元,同比增长60%。

通过创建一批A级景区,建成一批省级乡村旅游重点村、省级景区化村庄,打造一批省级工业旅游、康养旅游示范基地,聚焦全时全景,打造文旅融合新样板。目前,单县已形成了覆盖30余个景区点的旅

游景区群,其中国字号旅游景区8个、省级旅游度假区和示范基地18个。

今年以来,单县相继举办山东省旅行社年会暨山东省旅游资源洽谈交易会、单县第五届全域旅游文化节、单县文化旅游推介会等一系列活动,组织各镇街根据时令节庆举办了梨花节、七彩古黄河旅游文化节等10余场各具特色的乡村文化旅游节,全面提升了“大善之地·康养之城”文旅品牌的知名度和影响力,鲁苏豫皖四省八县交界区域文化旅游高地日益彰显。



## 余晖洒镜湖,层林染金秋

刘博文 摄于单县东舜河风景区 刘厚珉配文



## 种植中草药 致富管庄村

本报讯(通讯员 刘厚珉)

“现在菊花正盛开,收获、烘干和包装后,一部分进入本地商超,一部分卖到南方。到了年终,又该收获皂角林套种的丹参,我们的中草药一年四季都有收成。”近日,在单县蔡堂镇管庄村的中药材种植基地一望无垠的菊花田里,蔡堂镇人大代表、单县“立岗建功”先进典型杨全贤对笔者说。

管庄村有土地2500多亩,现已发展菊花、丹参、葛根、皂角等中草药种植640余亩,近年来通过广泛的中草药种植让村集体增加了收入。“目前,我们这些入股村民的收入主要有三部分,土地分红、资金分红和合作社务工收入。依靠中草药种植和管理收入,我家的生活还算富足,过得越来越有劲头!”村民程昌民说。

管庄新村建设后,复垦的300多亩土地,让村党支部书记惠明稳看到希望,决定根据村里

土质特点,发展特色产业中药材种植。

经过4年的发展壮大,管庄村中药材种植合作社中草药种植面积从300亩增加到640亩。2021年建设了2000平方米的中药材烘干加工车间,每年可生产加工各类中药材350吨。2021年,管庄村增加集体收入40万元;2022年村集体总收入达到84万元,今年村集体收入有望突破100万元。

为保障群众收益,合作社健全完善利益分配机制,按照村集体协议,土地入股保持每亩年分红1500元稳定不变,资金分红按照经营状况逐年提升,参加合作社务工的人员还有务工收入。“目前,合作社发展成员278户,成立了以管庄村中药材种植为主导的产业示范区,2023年全镇菊花种植将超过2000亩,菊花产业已发展成为全村群众的致富花,有力推动乡村振兴。”惠明稳高兴地说。

## 杭州第19届亚运会赛艇女子双人单桨无舵手冠军张旋:

## “我没有辜负所有人的期望!”

“冲线那一刻,我庆幸自己顶住了压力,没有辜负所有人的期望!”杭州第19届亚运会赛艇女子双人单桨无舵手冠军张旋接受采访时说。

9月25日,杭州亚运会比赛结束后,张旋归心似箭,第二日就赶回家中。“平时训练没有时间,这次回来就想好好陪陪父母。”张旋说。在张旋家中,她向笔者展示了自己获得的奖牌,各类赛事的金、银、铜牌不下三十块。

张旋出生于2001年3月,2012年进入济宁市水上运动项目管理中心赛艇队训练,2014年被选拔进入山东省赛

艇队训练。今年7月,张旋入选中国国家赛艇队参加杭州第19届亚运会的名单;9月,入选中国赛艇队2023年世界赛艇锦标赛参赛名单;9月25日,在杭州第19届亚运会女子双人单桨无舵手项目中,和队友王婷婷以7分32秒22的成绩斩获金牌。

张旋11岁加入赛艇队,开始训练的时间比一般队员早一些,平均每天训练时间7小时以上,成绩一直靠前,曾获得第23届山东省运动会赛艇比赛女子八人单桨第二名,2021年全国赛艇春季冠军赛女子双人单桨第二名,第十四届全国运动会赛艇女子四人单桨无舵手银牌,

谈及训练,张旋说:“我非常害怕伤病导致不能正常训练,体能跟不上,成绩会下降。”因为训练,她的手心磨出一层厚厚的老茧,经常老茧未好又磨出新茧。赛艇是一项全身运



9月25日,杭州第19届亚运会赛艇女子双人单桨无舵手比赛,张旋(前)和队友王婷婷以7分32秒22的成绩斩获金牌

动,对张旋双膝和腰部造成的损伤很大。“这时候最好的办法是一边治疗,一边坚持训练,不断地跟自己作斗争。”12年来,张旋就是这样一直坚持下来的。

据悉,中国赛艇队队员的平均年龄只有二十几岁,很多

都是00后,在今年杭州亚运会,他们在报名参加的13个单项中共收获11金2银。“我会更加努力,争取参加明年的巴黎奥运会,取得好成绩,为家乡争光,为国家争光。”张旋说。

通讯员 王晓兰 刘厚珉